

tará el Gobierno al reino de Portugal y á los Gobiernos de los pueblos de la América latina.

«Esta exposición tendrá por objeto presentar de la manera más completa que sea posible el estado en que se hallaban los pobladores de América en la época del descubrimiento, agrupando al efecto cuantos objetos puedan dar idea del estado de su civilización y de las razas que poblaban el continente americano al final del siglo XV, exponiendo á su vez separadamente todos los productos del arte, de la ciencia de la industria que en la actualidad caracterizan la cultura de los pueblos de la América latina.

«Una comisión especial que se trasladará á la América del Sur en un buque de guerra del Estado, recibirá la misión de preparar la Exposición, de acuerdo y bajo la dirección de los representantes diplomáticos de España en los diferentes Estados americanos.

«A fin de atender á los gastos necesarios á la celebración del centenario, el Gobierno inscribirá en cada uno de los cinco presupuestos siguientes, y someterá á la aprobación de las Cortes, un crédito de 500.000 pesetas, que se destinará exclusivamente á los gastos que la conmemoración exija. Este crédito se declarará permanente hasta el 31 de Junio de 1893, y las sumas que no se gastarán en cada uno de los ejercicios se reservarán en el Tesoro hasta la referida fecha.

Los ministros de Estado, Ultramar, Guerra y Marina quedan encargados del cumplimiento de este decreto, en la parte que corresponde á sus respectivos departamentos.

Hé aquí la parte dispositiva del segundo real decreto:

Con objeto de preparar el programa de las festividades con que ha de celebrarse el cuarto centenario del descubrimiento de América, y dar al acto, no solo la solemnidad y grandeza que requiere, sino satisfacer las aspiraciones y exigencias de las diferentes naciones y pueblos interesados en esa conmemoración, se nombra una comisión encargada de redactar el programa de las festividades.

La comisión tendrá amplias facultades: Para organizar por sí, para redactar y someter al Gobierno el programa de la conmemoración del descubrimiento de América.

Para encargar á subcomisiones de su propio seno el desarrollo y realización de cada una de las partes del programa, ó de alguno de los objetos de éste que estime oportuno.

En ese caso, la comisión propondrá al Gobierno los individuos que, además de aquellos de su seno que han de constituirlos, deberán formar parte de ellas. Para proponer al Gobierno aquellas medidas que estime oportunas para la mejor y más completa realización de su encargo; para invitar á las corporaciones y particulares que estime conveniente, á fin de asociarse, de allegar los recursos y de prestar los objetos necesarios para la mayor solemnidad de la conmemoración. Para dirigirse al jefe del Gobierno, ó á los ministros, jefes de los respectivos departamentos, á fin de solicitar su apoyo y cooperación; para organizar en las capitales de provincia donde estime oportuno, centros asociados á la comisión que secunden sus trabajos, y en los cuales procurará dar toda la cabida posible á los elementos populares.

«La comisión podrá deliberar siempre que estén presentes la tercera parte de sus individuos y el presidente ó vicepresidente.»

El tercer decreto ordena que la comisión la compongan los siguientes individuos: el presidente á la sazón del Consejo de ministros, que presidirá la comisión, un vicepresidente, dos secretarios nombrados por el Gobierno y el número de vocales que resulte á consecuencia de la designación de las siguientes personas: los

presidentes de las Reales Academias de la Historia, de la Lengua, de Bellas Artes de San Fernando, de Ciencias Morales y Políticas y de Ciencias Naturales y Exactas y los individuos de cada una por ellas mismas designados; el almirante de las fuerzas navales españolas, y cuatro individuos más de las diferentes clases de la armada; los capitanes generales del ejército, y ocho individuos de éste y pertenecientes á sus diferentes institutos; el Cardenal Arzobispo de Toledo y cuatro dignidades de la Iglesia española; el presidente del Tribunal Supremo y cuatro individuos de la magistratura española; el presidente del Consejo de Ultramar y dos de sus vocales; los presidentes de las Cámaras de Comercio de Madrid, Barcelona y Huelva, y el presidente de la Sociedad de Geografía.

El cuarto real decreto nombra vice presidente de la comisión para preparar la conmemoración del centenario de Cristóbal Colón, á don Cristóbal Colón de la Cerda, duque de Veragua, y secretarios á D. Juan Valera y á D. Juan Facundo Riaño.

EL ALICANTINO.

Alicante 4 de Marzo de 1888.

FUENTES DE LA INCRECULIDAD.

I.

Primer principio de la incredulidad: *la adhesión á sus pasiones*. Los incrédulos en su mayor parte, no niegan las verdades capitales de la Religión, como la de que hay un Dios castigador del vicio y remunerador de la virtud, la de la inmortalidad del alma, y la de la eternidad de las penas, sino porque quieren vivir según los deseos de la concupiscencia. Pensar en estas verdades es para ellos un tormento, pero un hombre virtuoso jamás pensará en negarlas, ni en ponerlas en duda. El entendimiento á pesar de su altivez es esclavo de la voluntad, y si esta se levanta en alas del amor hasta el trono de la divinidad, el entendimiento la sigue; pero si, al contrario, la voluntad se deja llevar de la concupiscencia, luego se levantan vapores, que en forma de nublados oscurecen al entendimiento. De este modo el entendimiento de los disolutos viene á ser el juguete de su voluntad; y sucede en ellos un desorden singular; y es que su voluntad dirige los juicios de su entendimiento, debiendo éste reprimir los movimientos desordenados de la voluntad.

II.

Me preguntáis ¿por qué Cliton ha venido á ser incrédulo? pues no son las noticias que ha adquirido de nuevo las que le han mudado, siendo un hombre reñido, con los libros mucho tiempo ha: ¿qué habrá sido, pues, lo que le ha mudado sino la relajación de vida, habiendo sido esta la época de su incredulidad? De modo, que ha creído mientras vivió bien, y precisamente dejó de creer cuando se hizo disoluto. Y á la verdad, que el modo de proceder de este hombre, ha sido natural y consiguiente: él quería vivir á su libertad, sin remordimiento de conciencia, y para esto procuró echar de sí la Religión que le aguaría todos sus placeres. Por otra parte vió que

la incredulidad era la moda del día y no necesitó más para alistarse bajo sus banderas; de suerte que la moda, y la pasión declarada al deleite, fueron los únicos motivos que le determinaron á hacerse incrédulo.

III.

Segundo principio de la incredulidad: *el deseo ridículo de hacerse famoso en el mundo, por la singularidad en las opiniones*. Ved aquí el escollo de los literatos. «El abuso de la ciencia, dice J. J. Rousseau, autor muy respetado entre los incrédulos, es causa de la incredulidad. Cualquiera se desdén de seguir las opiniones vulgares, y cada uno quiere tener su opinión particular. La filosofía soberbia lleva al hombre á la incredulidad.»

«El deseo de poder seguir desenfrenadamente sus pasiones, dice el Sr. Alambert, filósofo del pasado siglo, y la vanidad de no pensar como los otros, han inducido en la incredulidad á muchos, antes que la ilusión de los sofismas; y según la expresión de Montaña, estos desean ser aún más malos que lo que pueden ser.»

El hombre vano no tiene freno alguno en las prontitudes de ingenio, y se deja llevar de los pensamientos altos de la soberbia. La escritura lo compara al animalillo sивestre, que cree haber nacido con libertad, y San Jerónimo le llama animal glorioso, esclavo de la fama.

IV.

La vergüenza de lo bueno, el respeto humano mal entendido, y una vil y pecaminosa opulencia al mundo corrompido, son muchas veces otro tercer principio de incredulidad de algunas personas.

V.

Cuarto principio de incredulidad: *el desprecio de la autoridad visible de la Iglesia*. No hay otra barrera que sea capaz de impedir nuestros desvíos de la verdadera senda. Quitado este freno al entendimiento, al punto se deja llevar á todo género de excesos. Para persuadir esta verdad no necesitamos proponer razonamiento alguno, pues la experiencia misma lo demuestra. La disolución del entendimiento no se ha extendido tanto, sino desde que los hombres dejaron de respetar y escuchar este vivo oráculo que Dios nos había dado por su misericordia, para alumbrar nuestras inteligencias.

VI.

La filosofía imperfecta lleva muchas veces al hombre á la irreligión; porque el desorden aparente de las causas segundas hace que pierda de vista la primera causa; y por otra parte el Semi-filósofo es ordinariamente temerario y precipitado en sus decisiones, y se mete á decidir de todo antes de poder hablar. La filosofía profunda é ilustrada que abraza el encadenamiento de las partes del universo, y la dependencia que tienen del soberano autor, lleva al filósofo derechamente á la Religión, siendo propio de la luz el hacer conocer la verdad. Descartes y Pascal eran los mayores filósofos de su tiempo, y am-

bos se sometieron á la revelación. Nunca la ciencia fué madre de la irreligión; pero sí el orgullo, la ignorancia y el interés de las pasiones.

VII.

Huid, huid de los incrédulos, porque su trato es peligroso. Un incrédulo es el que nos dá este aviso. «Huid, dice éste, de aquellos que con el pretexto de explicar la naturaleza, siembran en el corazón del hombre unas doctrinas que todo lo asuelan, y con un escepticismo aparente afirman y dogmatizan cien veces más que los contrarios con un todo decisivo. Estos hombres con el pretexto soberbio de que ellos solos son ilustrados, verdicos, y de buena fé, nos obligan con imperio á someternos á sus decisiones magistrales, y pretenden vendernos por principios verdaderos de las cosas los sistemas ininteligibles que ellos han fabricado en su imaginación. Por lo demás, trastornando, destruyendo, y atropellando todo lo que los hombres respetan, privan á los afligidos del último consuelo que pueden tener en sus miserias; y quitan á los ricos y poderosos el único freno de sus pasiones, arrancando de sus corazones los remordimientos que trae el pecado consigo y la esperanza de la virtud, y se alaban con todo esto de ser los bienhechores del género humano. La verdad nunca es dañosa á los hombres, dicen éstos; y yo lo creo también como ellos, pero esta es á mi parecer la prueba de que no es verdad lo que ellos enseñan.» Rindámonos y tomemos este consejo, pues sale de la pluma de un hombre cuyo testimonio no debe ser sospechoso para nosotros. J. J. Rousseau es el que le dá.

VIII.

¿Por qué, me preguntará alguno, cuando los incrédulos se propasan á decir las paradojas más extravagantes hablan con un tono magistral? Porque saben que para con los tontos é ignorantes este tono es una grande prueba, porque dicen éstos para consigo: este autor es hombre de entendimiento, y si no hubiera grandes razones para pensar de este modo no hablaría con tanta confianza; y con este artificio triunfa el seductor de la sencillez de los que no le conocen.

IX.

Yo digo á los incrédulos: Supuesto que no queréis que yo profese el cristianismo, cuyas partes están tan bien unidas entre sí, enseñadme otra Religión, porque á lo menos, si hay Dios, es necesario un culto para adorarle, como vosotros mismos lo confesáis, ó á lo menos la mayor parte. ¿Pero qué es lo que me proponéis en lugar del cristianismo? Un caos de opiniones que se destruyen unas á otras. Pues, señores, ¡lo dicho, dicho: mientras ustedes se convengan en un plan de Religión razonable, lo que es imposible, como está demostrado, á mi Religión santa me atengo, y griten y vocean ustedes cuanto quisieren.

X.

Los incrédulos se quejan mucho de que no se les quiere conceder la libertad de

Verdad es que el impaciente egoísmo de Amparo, no consideraba que permanecer un hijo al lado de sus padres quince días, despues de cuatro años de arriesgada y forzosa ausencia, es cuanto más agradable un consuelo más efímero.

Por fin, una mañana en que Rosario cerca de las nueve abría los balcones para ventilar la habitación de su señora mientras esta se desayunaba, recibió la sorpresa de ver á Juan vestido con modesta pero nueva ropa de paisano, parado frente á la casa con sus ojos fijos en la persona que procuró abrir el balcón.

Convencida la criada confidente de que él y no otro era aquel hombre, se entró ligera á avisar á su señora el inesperado encuentro.

Amparo sin poder contener apenas la emoción de su regocijo, se apresuró á salir al mismo balcón, desde donde ruborosa y con disimulo, contestó á una demostración espresiva que le hizo Juan al verla, convenciéndose entonces de las falsas profecías de Rosario y dissipando los temores de la tardanza que ya le preocupaba.

Puesta en comunicación con Juan por repetidas salidas á la calle que con su beneplácito im-

provisaba Rosario para subsanar los olvidos de necesidades domésticas, supo Amparo que él regresaba dispuesto á no salir ya de aquella población, y que deseaba hablar en la noche de nuevo con ella, á cuya solicitud accedió gustosa desde luego, aunque tan impresionada con sus temores como la vez primera, más resuelta y confiada en el resultado de su decisión.

ocurrido en mi pecho durante la ausencia, cuando no he conseguido todavía calmar mis temores para resolver lo que usted de mí pretende?

—Vamos, Amparo, séame usted franca. ¿En qué se fundan esos temores? ¿Es qué acaso la torpeza de mis palabras no espresa tanto como el corazón de usted necesita la sinceridad y vehemencia de mis afectos? ¿Qué dudas puede usted abrigar del hombre leal que ama por vez primera?

—No lo sé, Juan, porque como yo tampoco he amado nunca, más que á mis padres, y ese cariño jamás ha alterado la tranquilidad de mi corazón, el aturdimiento que me ocasiona ahora la exigencia de usted, no sé si atribuirlo á la poca fé de mis impulsos ó al convencimiento de que mi corazón no puede ó no debe amar todavía.

—¿Acaso el corazón de usted no es libre, Amparo? ¿O es que nada en él siente por el hombre que vuelve dispuesto á sacrificarse por usted? interrogó con extrañeza Juan.

—Sí, libre tengo el corazón, y por esto mismo abrigo el temor de arriesgar su libertad con una palabra, que despues de pronunciada lo

pensar, ¿pero su queja está bien fundada? Para responder a esta cuestión con la mayor precisión es necesario de hacerla equívoca de esta palabra libertad. O estos señores entienden por ella la libertad interior de pensar solamente; ó la libertad de manifestar en lo exterior sus pensamientos sean los que fueren.

El primer sentido ninguno les niega la libertad de pensar, pues los pensamientos del hombre dependen de su entendimiento, y mientras no salgan de su interior no están sujetos al tribunal de los otros hombres, ni debe dar cuenta de ellos sino á Dios; y ay de aquél que no los haya arreglado á la verdad que debe ser la norma de su entendimiento como la ley lo es de su voluntad; porque tendrá que responder al Soberano Juez acerca de estos dos importantes capítulos.

Pero jamás se les concederá la libertad de pensar en el segundo sentido. ¿Cómo qué? si un génio atrevido piensa mal de la Religión y del gobierno; le será permitido manifestar esto en lo exterior y con escritos públicos sus pensamientos perniciosos? Pues esta es no obstante la licencia que piden los ingénius fuertes de este siglo, como se puede ver en sus libros, ó en sus obras de tinieblas, que no respiran mas que blasfemias, disolución y espíritu de independencia, por lo cual sus quejas en este particular no están bien fundadas.

Cabos sueltos

De El Graduator: "En más de una ocasión, hemos probado que tenemos la punta... del pie, para premiar ciertas habilidades."

Los comentarios acerca de la culta manera como el diario posibilista premia ciertas habilidades que los haga el lector.

El Liberal, en dos sueltos que nos dedica ayer y autayer respectivamente, después de rectificar la nota del timbre que han satisfecho los periódicos de esta capital viene á decir lo siguiente:

1.º Que la nota que publicó en su número del 1.º de Marzo fué con arreglo á los datos que le fueron facilitados en la delegación de Hacienda á la una y media de la tarde del último día del mes pasado.

2.º Que al día siguiente al ver en EL ALICANTINO una nota sobre el particular, en la que además de estar equivocado el pago hecho por E. Constitucional, aparecía nuestro periódico con un aumento de 9 pesetas, hubo de enterarse en las oficinas de Hacienda de lo ocurrido, resultando que después de la una y media del último día de Febrero habían sido llevadas para timbrar dos resmas de papel que devengaron 9 pesetas y que á instancia de uno de los redactores de nuestro periódico se adjudicaron á la cuenta de aquel mes.

Y 3.º Que debemos rectificar la nota que publicamos de los derechos de timbre pues está también equivocada.

No queríamos insistir en asunto tan trivial y que tampoco interesa á nuestros lectores, pero como quiera que El Liberal signe en sus trece y por otra parte El Graduator en su afán de hacer ver que... tiene la punta del pie para premiar ciertas habilidades ha tomado, también cartas en el asunto, nos vemos precisados á hacer las siguientes aclaraciones!

1.º Que la nota de pago de derechos de timbre que publicamos le fué facilitada á uno de nuestros redactores en la delegación de hacienda á las dos de la tarde del último día de Febrero. Allí se le dijo á punto de salirse que no había ido nadie aun á solicitar dicha nota.

2.º Que según los datos que allí se nos facilitaron El Constitucional Dinástico había satisfecho por derechos de timbre en el referido mes 42'75 pesetas; una vez 4'50 y otra 38'25. No es cierto que después de la una de la tarde del último día de Febrero se llevara papel para timbrar de la redacción de EL ALICANTINO; se llevaron sí, en la mañana de dicho día dos resmas de papel cuyo timbre no ascendió á 9 pesetas, sino á 4'50.

Y 3.º Que rectificaremos con sumo gusto nuestra nota siempre que El Liberal nos haga ver con claridad que hay equivocación en ella.

Seccion de noticias

"La Exposición Vaticana continúa aun enriqueciéndose con nuevos é importantes donativos, y siendo visitada con gran admiración por los romanos, italianos y extranjeros.

Dícese que Su Santidad piensa distribuir gran parte de estos donativos en una gran lotería católica universal á favor de las Misiones extranjeras, de las cuales se sabe que progresan afortunadamente en todas partes, pero que pro-

gresarían aun más si la Propaganda pudiese disponer de mayores medios pecuniarios. Hay además, ciertas Misiones como las del Tonkin donde á consecuencia de las pasadas persecuciones debe reconstruirse y hacerse de nuevo todo: iglesias, escuelas, estaciones para los misioneros, orfanotrofios, etc., y es, además conocida, en general, la gran inferioridad, en punto á medios pecuniarios, de las Misiones católicas comparadas con las protestantes, tan espléndidamente subvencionadas, por las sociedades bíblicas, inglesas y americanas.

Esta idea es alabadisima.

Continúa siendo muy mala la situación política y económica del reino de Italia. Africa consume nuestro dinero y nuestros soldados sin ningun resultado. Las tropas italianas no han avanzado más que hasta Sahati, donde no han podido hallar ni siquiera un soldado abisinio. El Gobierno del rey Humberto no sabe qué hará después de Marzo, en cuya época no será posible en Africa ninguna acción ni operación militar por el excesivo calor de la estación.

La incertidumbre de la situación actual de Europa es fatal, aun sin que estalle la guerra, á Italia. Todos los negocios permanecen estancados, todas las industrias conmovidas y en peligro. A la colosa quiebra por 50 millones de los talleres Maroni, ha seguido inmediatamente la de un banco de segundo orden y se temen ahora muchas otras. En la Bolsa y en los círculos financieros se hacen tristísimos pronósticos. Un notario público me ha dicho ayer que dentro poco sucederán cerca de 130 quiebras en la plaza de Roma: creo exagerada la cifra; pero es cierto que los temores están en gran parte justificados.

La Hacienda pública no está mejor: descúbrese que el déficit es mucho mayor que el confesado por el ministro del ramo. Se están preparando cinco proyectos de ley para nuevos impuestos ó aumento de los existentes, y que son ya gravísimos; y hay quien asegura que en breve, si continuamos á este paso, precisará que el Gobierno restablezca el impuesto sobre las harinas y el curso forzoso de papel-moneda."

Se halla vacante una plaza de médico titular de Oliva, dotada con 750 pesetas. puede solicitarse en el término de quince días.

La Fábrica de Tabacos de Alicante tiene preparadas sus principales elaboraciones para remitirlas á la Exposición Universal de Barcelona y lo mismo lo ha verificado el señor ingeniero de Minas de la provincia, con una colección escogida de minerales, piedras de construcción y mármoles.

El médico director de los baños de Beniuarfull, D. Adolfo Cercera Torres, ha sido nombrado en el último concurso director de los de Olorona.

Se halla vacante la secretaria del ayuntamiento de Benitachell, dotada con el haber anual de 750 pesetas.

El día 11 de Marzo, ante el alcalde de Tibi, tendrá efecto la cuarta subasta pública, para la enagenación del aprovechamiento de leñas bajas del monte de los propios denominado Rachil.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Jálón, en esta provincia, cuya plaza se halla dotada con el haber anual de 999 pesetas.

Han sido confirmados en sus respectivos destinos que desempeñarán en adelante en propiedad los Sres. Chápoli, Baeza y Alarcon escribiente, bedel y portero de la Escuela elemental de Comercio de esta capital.

Por conducto del Dr. Waldeyer, que ha ido á San Remo, se sabe que el estado del kronprinz es cada vez más grave; se halla en extremo debilitado por la enfermedad.

Los médicos que asisten al augusta enfermo han recibido orden de no comunicar á persona alguna noticias sobre el estado del kronprinz.

La Maestranza de artillería de Sevilla envía á la Exposición de Barcelona, entre otros objetos, un armon Sotomayor, sin lanza, 40 estaquillas, tiendas de campaña, ruedas para careñas de 15 centímetros y atalajes para cuatro mulas, formando siete bultos que pesan 1472 kilogramos.

Como habrán visto nuestros lectores por la escuela que insertamos en la primera plana, mañana se celebra un solemne funeral en la Iglesia de Santa María por el eterno descanso del alma de la Sra. Baronesa de Petrés.

Nuestro distinguido cuanto querido amigo el Sr. Sandoval ha merecido del Prelado de la Diócesis se exponga á S. D. M. Durante todo el día de mañana en la referida iglesia, en su fragio de la que fué su virtuosa esposa. Probablemente harán la vela á Jesús Sacramentalo las señoras de esta Asociación y los individuos de la sociedad de San Vicente de Paul.

El Ayuntamiento y vecinos de Asteasu (Guipúzcoa), con los miqueletes, ha prestado estos

días un señaladísimo servicio, organizando un somaten: trabajando todos por Ausolan, subieron á la venta de Iturriotz, á salvar á los caseros que estaban incomunicados y casi sepultos bajo las nieves.

A la expedición se agregaron dos cazadores de Villabona.

En Regil y Vidania, la situación ha sido estos días crítica, pues incomunicados del todo, hubieran perecido de hambre, faltos de alimentos, á no ser por los miqueletes y guardia civil, que arriesgadamente salieron á pedir socorro á los pueblos vecinos.

Los lobos han hecho su aparición hasta en los montes de Zubieta y Haya, persiguiendo á los rebaños.

Ha muerto en los montes de Usurbi, un pastor de los que en verano van con sus rebaños á la sierra de Aitzgorri.

En la carretera por la costa de Guataria á Zamaya, han caido bloques de piedra, y se están haciendo volar varias peñas que amenazan desprenderse.

En Berástegui, donde los caseros se dedican á la ganadería, han perecido has á la fecha 130 caballos.

Los frailes franciscanos en la sierra de Arantzazu continúan incomunicados hace quince días.

Ha estado á punto de perecer entre las nieves, al llevar socorros, el concejal del Ayuntamiento de Ursubil, D. Ascensio Recondo.

Ha terminado en Paris el ruidoso proceso seguido á Mr. Wilson, yerno de Mr. Grevy, sobre el tráfico de las condecoraciones.

Wilson ha sido condenado á dos años de cárcel, 3000 francos de multa y cinco años de inhabilitación para los derechos civiles y políticos.

Esta sentencia ha producido honda sensación en Paris.

Los despachos de Viena y de Londres revelan que gana algún terreno la idea de una conferencia de embajadores de las grandes potencias para resolver la cuestión de Bulgaria ó á lo menos deliberar sobre la misma.

Sin embargo, las noticias de Rusia dicen que aquella potencia está acaparando oro, y esta haciendo grandes preparativos que no arguyen ciertamente intenciones pacíficas.

Dice el Diario de Barcelona que el excelentísimo Cabildo de aquella ciudad se vá ocupando en la manera como podrían ponerse de manifiesto durante la época de la Exposición Universal, las alhajas, instrumentaria, pinturas, códices, etc., que posee la Santa Basílica. Des pues de estudiado detenidamente, se acordó, de conformidad con el parecer del Excmo. é ilustrísimo señor Obispo instalarlo todo en el local que antecede á la Sala capitular, donde se halla la Secretaría del Cabildo y en la cual están colocadas las tablas góticas que se han quitado de las capillas del claustro.

Al efecto se ha encargado al inteligente Arquitecto, D. Augusto Font, que ordenase la instalación de manera que todos los objetos se presenten á la vista, desde la preciosísima custodia hasta el último objeto artístico, debidamente custodiado y colocado en armarios y escaparates. El Sr. Font ha presentado ya un proyecto que ha gustado mucho, de modo que van á empezar las obras cuanto antes.

Como algunas de las alhajas, verdaderas joyas arqueológicas, están algo deterioradas ó restauradas de una manera impropia, se ha confiado la restauración á los conocidos plateros Sres. Carreras.

De todos los objetos expuestos se formará un detallado catálogo con noticias históricas que se venderá impreso.

Habrán un cicerone que explicará á los visitantes los más notables objetos expuestos.

Ha acordado también el Cabildo hacer limpieza general en la Santa Basílica, especialmente en la parte de los mausoleos y en los adornos de mármol.

En la iglesia habrá uno ó más cicerones para dar á los visitantes noticias históricas y artísticas del templo y de sus dependencias.

Tenemos el gusto de comunicar á nuestros lectores que se encuentra bastante mejorada la señora de nuestro particular y estimado amigo el Sr. García Soler, de la aguda dolencia que hace días la tiene postrada en el lecho.

De todas cosas deseamos su pronto y total restablecimiento.

La situación de las clases trabajadoras de Santander, es cada vez más angustiosa y difícil.

El Ayuntamiento reparte diariamente 1.046 raciones.

Las asociaciones católicas, están haciendo heroismos de caridad.

El Gobierno ha concedido 5.000 pesetas de subvención anual, á la Escuela de Artes y Oficios de Sevilla.

Ha llegado á Barcelona el primer vagón de productos alemanes que han de figurar en la Exposición Universal.

El Emmo. señor Cardenal Payá, Patriarca de las Indias, ha dirigido al ejército una notable pastoral recomendándole la virtud de la obediencia.

La Universidad de Bolonia ha invitado á todas las de España para que envíen sus representantes á las fiestas del octavo centenario de la fundación de aquella, que tendrá lugar en Mayo próximo.

A causa de las lluvias de estos días, el jueves último no pudo celebrarse en Muchamiel la procesión de la Virgen de Loreto Patrona de aquella villa. Dicho solemne acto se verificará en la tarde de hoy á no impedirlo el tiempo, continuando las fiestas suspendidas con el simulacro de moros y cristianos y disparándose por la noche dos castillos de fuegos artificiales.

Nos alegraremos de que el católico pueblo de Muchamiel vea realizados sus legítimos deseos.

Sección comercial

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA AYER.

Londres 90 días Sin papel. Paris 160 por 100 papel beneficio. Marsella " 000 id.

Table with columns: Lugar, Papel, Dinero, Observaciones. Lists exchange rates for various cities like Albacete, Alcoy, Almería, etc.

Descuento por la Sucursal del Banco de España 4 por 100.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy. Tercer Domingo de cuaresma. San Casimiro rey y cf. Anima.

La Misa y Oficio son de la dominica con rito semidoble y color morado.

Santos de mañana. -San Adrian mr. Cuarto meneguante á las 3 y 24 m. de la mañana en Sagitario.

La Misa y Oficio son de San Pedro Damian con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial, á las nueve y media, misa conventual con sermón á cargo del Sr. Magistral. Por la tarde á las cuatro ejercicios de cuaresma, y sermón que dirá el M. I. Sr. Abad.

En Santa Maria á las nueve misa conventual con sermón á cargo de D. Juan Cantó. Por la tarde á las cuatro y media ejercicios de cuaresma. A las oraciones continúa el rosario en sufragio de la Baronesa de Petrés.

En el Carmo á las siete y media misa de Comunión con término de los ejercicios de hombres. A las once enseñanza del Catecismo. Por la tarde á las oraciones rosario y plática evangélica por el Sr. Mirete.

En Ntra. Sra. de la Misericordia por la tarde á las cuatro, ejercicios de cuaresma y sermón á cargo del Sr. Cura de la misma Iglesia.

CULTOS PARA MAÑANA.

En la Colegial, á las nueve y cuarto, misa conventual y después la de feria. Por la tarde á las oraciones, ejercicios de Cuaresma. En toda ella se gana en esta Santa Iglesia Indulgencia Plenaria confesando y comulgando, haciendo la visita á los cinco altares y rogando por las intenciones de la Iglesia.

En Sta. Maria exposición de S. D. M. durante todo el día y misa solemne á las nueve y media en sufragio del alma de la Baronesa de Petrés. Antes de descubrir, á las ocho y media, funeral por la misma señora y á las oraciones rosario á la misma intención.

En el Carmen dá comienzo á las oraciones el novenario del Patriarca Señor San José, predicando todas las tardes el canónigo D. José M. Mirete.

En las demás iglesias los de costumbre.

BÁLSAMO POLONÉS

REMEDIO ANTI-NEURALGICO

Preparado según fórmula del Doctor G. Dubinsky, para el alivio instantáneo de todos dolores neurálgicos, migrañas; afecciones reumatismales, dolores de muelas nerviosas, etc., etc. Único Depósito Farmacia Hijos de Rodriguez, Mayor 22 Alicante.

ULTIMA HORA.

Servicio particular del Casino. Madrid 3 (7-50 t)

Comisión rebaja contribuciones Gamazo combatiéndola. Falso denuncia «Liberal». Sagasta mañana Palacio. Boisa 66'80.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante-

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO. DRBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos
D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vómitos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é in-alubles, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España:

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY. Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energia á la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina fortalecen el sistema nervioso. Las personas débiles y enfermas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese portodos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates.	Verdugos.	Barrenas.
Hachas	Corta-frios.	Compases.	Berbiques.
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Esquinas.	Ficheros.	Roblonos.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro y de metal fino.

De un cuerpo.—De canónigo ó camerar.—De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.
Antonio Guillem Lopez, Alicante.

A los dueños y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, ó nodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventana y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.
Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestion y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.
75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España.—En Alicante, D José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

CLASES DE FRANCÉS,
MATEMÁTICAS, COMERCIO Y PREPARACION
PARA CARRERAS
POR
D. FERNANDO CANDIAL MARTINEZ
SANTOS MÉDICOS 12.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES

DIRIGIDA POR EL OFICIAL DE TELÉGRAFO

D. JUAN MANUEL SEGUÍ

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, 5.

ALICANTE.

OBRAS

DE
D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ
CATEDRÁTICO EN EL INSTITUTO DE ALICANTE

	Plas. Cts.
Flexión nominal latina.	2 "
Ortología latina (agotada).	2 "
Gramática de la lengua latina, dos tomos encuadrados en un volumen.	9 "
Programa de Latin y Castellano, 1.º y 2.º curso.	50 "
Las lenguas muertas (?) (agotado).	1 "
Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción, traducción de la obra latina del P. Marco Antonio Gravois (agotada).	4 "
Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos."	25 "
Observaciones sobre pronunciación latina.	25 "
OBRA NUEVAS.	
Egiptología, tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés.	50 "
Sanción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonnet, J. J. traducción de D. Vicente Calatayud.	30 "

LAS INFALIBLES NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias curas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACÉUTICO,
calle Mayor, número 22. ALICANTE,

MAESTRE Y MARCO, ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.
Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.
Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.



Compañía de Navegacion.

Linea directa de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOVES PASCUAL. PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

PIANOS,
ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.
Pianos Manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCION, 11

Jamones frescos superiores de un kilo magro á 2 pesetas el kilo tomándolos enteros.

Chorizos extremeños de mis acreditadas fábricas en Candelario, desde 2 pesetas 38 céntimos la docena en adelante.

Salchichon de Vich riquísimo á pesetas 5'50 el kilo, Manteca de cerdo pura á pesetas 1'75 el kilo.

Tocinos superiores á pesetas 1'50 y 1'75 el kilo segun clase.

Las mejores mantecas de vaca de Dinamarca á 5 pesetas kilo, la de Gijon excelente á 3, 50 idem id.

Garbanzos riquísimos ne Fuente Sañco á 10, 12, 13, 14, 15, 16, y 17 pesetas arroba. La clase extra conocida por los garbanzos padres á precios reducidos con relación á su excelente cecura y gruesísimo tamaño.

En la antigua y acreditadísima salchicheria extremeña, Princesa, 19, Serafin Sánchez. Los choriceros extremeños.